

# 生意赔本遇恩师 苦寻11载为报恩

男子15年前学捏面人获创业本钱,后搬家与师傅失去联系,如今成家立业希望为恩师养老

**本报讯** 小伙来京创业赔了钱,遇到老艺人传授捏面人的技艺,才获得再创业的本金。

昨日,已在北京成家立业的凌华,希望通过本报找到15年前教他手艺的师傅德友杰,“师傅没有子女,我想为他养老。”凌华说,十几年来,他从未放弃寻找。

## 摆摊被砸老人抱不平

33岁的凌华来自安徽,五颜六色的橡皮泥,经他的手一捏一揉,变成一只彩色的小鸟。“15年了,还是忘不了师傅教的手艺。”凌华说。

1997年2月,17岁的凌华揣着4000多块钱,和哥哥一同来京,在顺义北小营做起卖凉拌菜的小买卖。由于价钱低味道不错,兄弟俩的摊子生意很好,但摊子常常无故被砸。

当年,53岁的德友杰在北小营经营一家理发店,在给凌华剃头时,得知他们兄弟俩的遭遇。

随后,德友杰带着凌华找到房东,“俩外地孩子在北小营打拚不容易,你是他房东,砸摊子的人不像话,你多帮帮忙。”凌华这才知道,房东的爱人在派出所工作。老人一番嘱托后,凌华的摊子再也没被骚扰过。

## 生意赔钱拜师捏面人

1997年夏天,凌华的生意赔了钱,“手里就剩1000元,根本不够本儿。”

失意之时,德友杰再伸援手,“我教你捏面人吧,大

财发不了,但好歹是个手艺。”凌华回忆。

一番磕头拜师后,就从和面、调色学起。如何切、怎么刻,德友杰都手把手的教,“师傅塑轮廓,我们就在边上。”

一个星期后,凌华捏了个猪八戒,哥哥做成个孙悟空。得到师傅肯定后,兄弟俩开始摆摊卖面人,“一天能挣100多块钱。”

靠捏面人攒下的几千元钱,凌华和哥哥决定回归老本行,德友杰也没有反对。

当年10月,兄弟俩和师傅拜别后,从北小营搬到了杨镇。

## 十多年寻找师傅未果

“总觉得师傅会在那,永远都会在那。”凌华说,离开北小营后,他和哥哥做拌菜批发,生意异常忙碌,就忘了和师傅联系。直到2000年,凌华在杨镇赶集,看到有人捏面人时,才想起去看望师傅。“但理发店锁了门,人也不知去向。”

2004年,打听到师傅可能住在隆福寺,凌华曾请派出所帮忙查找但未果。

凌华拿出几张报纸,上面刊登有寻人启事,“但一直没找到。”他说,这些年在网上也多次寻找但都没有结果。

如今,凌华在北京开了多家店,虽然不做面人生意,“但想念师傅,没有他就没有我的今天,我觉得我欠他。”凌华希望找到德友杰,能陪在老人身边,“闷了陪他唠嗑,病了带他看病,过年过节接回家吃顿热乎饭。”



如今,凌华还掌握着15年前师傅教给的捏面人手艺,他希望找到失散十几年的师傅。

本报记者 周岗峰 摄

## ■ 师傅印象

## 怪才师傅不爱钱

“如果师傅健在,他今年就64岁了。”凌华说,德友杰身高175厘米,清瘦脸庞,两道浓眉下刻着深深的眼窝,理发匠的他总留着“四六分”的短发。

凌华的印象中,瘦高的师傅最爱在院子里养花弄

鸟,夏天用凉水站在院子里冲澡,能说爱笑,是典型的北京老人。

“他是个‘怪才’!”凌华说,过去不少捏面人的艺人是为了挣钱养家糊口,但师傅却偏不爱钱,曾花2个多月捏的“北京大观园”被外

国人看中,出价五千硬是不卖,后来送给一个朋友当了摆设。

“很多人想跟他花钱学手艺,他都拒绝了。”凌华说,德友杰曾告诉他,自己曾被徒弟“钱过行”,“人家学好了,在他旁边摆摊,东

西还卖的比他便宜。”凌华觉得,师傅曾因此很受伤。凌华眼中,德友杰是个很性情的人,但也很孤独,“晚年才有了老伴,但没有亲生的子女相伴。”

本组稿件采写  
本报记者 刘珍妮

## 废品站内买废药 重新包装销售

一家三口将假药销往工地等处,涉嫌生产销售假药罪被批捕

**本报讯** (记者安颖)林某带着父亲、妻子,到废品回收站、垃圾场等地非法收购各类收来、捡来的废药,采取拼盒、整理并重新包装、打印生产日期等方式生产假药后销售。昌平公安分局当场查获各类药物435个品种2万余盒(支、瓶)。

近日,林某等人因涉嫌生产、销售假药罪被昌平检察院批准逮捕。

据案卷资料,林某从2008年3月开始,在没有营业执照和药品经营许可证的情况下,做收药生意。林

某不仅从废品收购者手中低价购买收来或捡来的散药,还从南方某市邢某处购进包装完整的假药。随后,林某等人将药品分类、重新整理包装后,将一部分药品以保健品的名义,利用快递销往南方某些城市,其余部分则到旧货市场、工地等处出售。

林某的家人也参与其中,父亲帮助其擦干净药盒,给散药分类、包装;妻子负责到工地给人看病,将药卖给他人。经调查,截至案发,林某一家三年来,共获利20多

万元。

警方获得可靠线索后,将林某一家控制,从林某住处起获血脂康胶囊、复方鲜竹沥液、云南白药等非法药品400多个品种、共计21349盒(支、瓶)。

同时,警方还查获手持式电磁感应轧口机一台、打码机一台、阿尔阿托他汀钙片外包装盒60余个、注射用头孢曲松钠标签近百张。

近日,林某及妻子、父亲因涉嫌生产、销售假药罪被昌平检察院批准逮捕。

## ■ 说法 “危险犯”改为“行为犯”

本案检察官介绍,根据2011年5月1日正式生效实施的《刑法修正案八》的修改,删去了原《刑法》第141条中“足以严重危害人体健康”的规定,将本罪由原来的“危险犯”改为“行为犯”,即不要求假药足以对患者人体健康造成现实的或者可能的危险,只要实施了生产或者

销售假药的行为即构成本罪。这一修改减少了司法认定的困难,加大了打击生产、销售假药的力度。

本报记者 安颖

## 锤子并用害亲戚 男子被执死刑

造成两死四伤,自称常遭亲戚挤对

**本报讯** (记者张媛 通讯员李佳)不满家人的“挤对”连扎6名亲属,造成两人死亡。

昨日上午,辛立春被一中院验明正身,押赴刑场执行死刑。

## 铁锤猛击亲戚头部

33岁的辛立春系江苏人,高中文化。法院经审理查明,辛立春与被害人袁某一家系亲戚关系,案发前辛立春在袁某出资、袁某的北京一家公司工作。

2009年10月25日,海淀区复兴路袁某大儿子大力(化名)家中,辛立春与袁某一家七人共同住宿。当夜,辛立春认为袁某和小平言语上有对自己不尊重,与两人发生争执,持铁锤分别击打二人头部,并用折叠刀切割二人颈部,致二人重

度死亡。

## 持刀砍切多名亲戚

次日早上7点多,辛立春惟恐罪行败露,趁正在吃早餐的大力不备,持铁锤猛击大力头部。大力被打后,随即与辛奋力搏斗。过程中,辛立春又分别持折叠刀、菜刀对大力及闻讯前来制止其行凶的大力的母亲、大力的妻子、妹妹面部、颈部等处进行砍、切,致大力、大力母亲重伤,大力的妻子、妹妹轻微伤。

## “常遭挤对才砍人”

辛立春被批捕后,供述称因为觉得常受袁某一家的挤对所以当天才砍人,“自己反正也活不了了,所以就不想后果了,用菜刀乱砍,也不管他们的

死活”。

法院审理后认为,辛立春故意非法剥夺他人生命,致二人死亡、二人重伤、二人轻微伤,其行为已构成故意杀人罪,虽有部分犯罪系未遂,但辛立春所犯故意杀人罪犯罪性质极为恶劣,情节、后果特别严重,社会危害性极大,依法应予严惩。

新闻热线  
67106710

新京报QQ  
800080180

本报昨日热线报料

- 劳务市场里雇人排队抢“苹果”
- 男子门头沟爬山 坠崖身亡
- 凌晨ATM机前女子遭蒙头抢劫